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18.112 pg 4 Çözümleri

1 (sayfa 130 daki Problem 3).

1. Yol: z !1 iken bu fonksiyonlar¬n limitinin olmad¬¼g¬n¬ispatlamal¬y¬z. Bunu

lim
n!1

zn = lim
n!1

wn =1

fakat

lim
n!1

f (zn) 6= lim
n!1

f (wn)

olacak biçimde fzng ve fwng dizileri inşa ederek ispatlayabiliriz.

�

f(z) = ez

için

zn = n;wn = �n

al¬r¬z.

�

f(z) = sin z veya f(z) = cos z

için

zn = 2�n;wn = 2�n+ 1

al¬r¬z.

2. Yol: Tan¬mdan, her (sabit) m 2 N için

lim
z!0

zmf

�
1

z

�
6= 0

oldu¼gunu ispatlamak zorunday¬z. Bunu zn ! 0 iken

lim
z!0

zmn f

�
1

zn

�
6= 0

olacak biçimde bir fzng dizisi seçerek ispatlayabiliriz.
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�

f(z) = ez

için

zn = 1=n

al¬r¬z.

�

f(z) = sin z veya f(z) = cos z

için

zn =
1

ni

al¬r¬z.

3. Yol: Aras¬navda, f(z) fonksiyonu C de analitik ve 1 da esasl¬ olmayan tekil

noktaya sahip ise f(z) nin bir polinom oldu¼gu ispatland¬. Bu halde, tüm

f1(z) = e
z; f2(z) = sin z; f3(z) = cos z

fonksiyonlar¬C de analitikdir ve hiç biri polinom de¼gildir (Taylor aç¬l¬m¬ndan veya s¬f¬r-

lar¬n¬n say¬s¬ndan) ve bu nedenle 1 hepsi için esasl¬tekil noktas¬d¬r.

2 (sayfa 133 deki Problem 4).

Çözüm: Koşullardan, h(z) fonksiyonu 0 ¬n bir komşulu¼gunda analitik ve h(0) 6= 0

olmak üzere,

f(z) = f(0) + zh(z)

oldu¼gunu biliyoruz. Bu nedenle, h n¬n s¬f¬rdan farkl¬ve analitik oldu¼gu küçük bir B"(0)

komşulu¼gu vard¬r. 142. sayfadaki Sonuç 2 den, B"(0) üzerinde

eh(z) = h(z)1=n
tek-de¼gerli analitik fonksiyonunu tan¬mlayabiliriz.

g(z) = zeh(zn)
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olsun. B"(0) içinde

f(zn) = f(0) + znh(zn)

= f(0) + g(z)n

bulunur.

Uyar¬:

f 0(0) 6= 0

koşulundan vazgeçebiliriz. 0 noktas¬f(z)� f(0) ¬n daima bir s¬f¬r yeri oldu¼gundan, h(z)

fonksiyonu 0 ¬n bir komşulu¼gunda analitik ve h(0) 6= 0 olmak üzere

f(z) = f(0) + zmh(z)

yazabiliriz ya da

f(z) � f(0)

d¬r.

·Ilk durumda

g(z) = zmeh(zn)
alarak devam edebiliriz, ikinci durum ise aşikard¬r.

3 (sayfa 148 deki Problem 4).

Çözüm:

f(z) = z

analitik fonksiyonuna 142 inci sayfadaki Sonuç 2 uygulan¬rsa, log z nin tek de¼gerli analitik

bir dal¬orijini içermeyen herhangi bir basit ba¼glant¬l¬bölgede tan¬mlanabilir. Bu nedenle

z� ve zz nin tek-de¼gerli analitik dal¬

z� = e� log z

ve

zz = ez log z

ile tan¬mlanabilir.
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